%(attints a videsért! AZ OBSTRUKCIO

TORTENETE

1. A korszakban a hazai politikai élet nem ideoldgiak szerint, hanem a koézjogi kérdés
mentén szervezdédott. Valaszold meg, hogy milyen allaspontot képviselt ebben a
kormanypart és az ellenzék!

Jeldold a szamok segitségével, hogy melyik korabeli politikus melyik allaspontot
képviselte!

] Kormanypart Ellenzék
Allaspont: . . , s . T
A kiegyezés elfogadasa, a Elutasitjak a kiegyezest, 6nallo,
dualista rendszer fenntartasa flggetlen magyar allamot
szlikséges. képzeltek el.
Képvisel6k:
1 4 6 7 2 3 5
1. Tisza Kalman 2. Ugron Gabor 3. Kossuth Ferenc 4. Andrassy Gyula
5. Iranyi Daniel 6. Tisza Istvan 7. Deédk Ferenc

2. Milyen ko6zds ligyei vannak a birodalomnak? Valaszold meg a kép segitségével!

Az  Osztrak-Magyar Monarchia kdzds diplomaciai
képviseltét biztosits KUlugy

A kozos fegyveres er6k megszervezésére és iranyitasara
vonatkozé hadugy

Az eldbbiek fedezésére szolgals PENZUgy

3. Jeldld meg a helyes valaszt az alabbi kérdésekre! Van, ahol tobb valasz is
lehetséges!

Hogy hivtak a kormanypartot a dualizmus elsé évtizedeiben?

[ ]a) Nemzeti Munkapart
[ ]b) Fuggetlenségi Part
[0]c) Szabadelvii Part
[ ]d) Konzervativ Part
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Miért volt fontos a kormanypart szerint, hogy az ellenzék ne tudjon hatalomra kertlni?

@ a) Az ellenzék célja a kiegyezés modositasa volt, ez pedig szamos veszéllyel jart volna
Magyarorszag szamara.

|:| b) Mert az eurépai nagyhatalmak ezt fegyverrel akadalyoztak volna meg, hogy
fenntartsak a Habsburg Birodalom nagyhatalmi statuszat.

|:| c) Azeért, hogy Magyarorszag sikeresen tudjon fliggetlenedni.

|:| d) Mert a nemzetiségek ezt nem szerették volna.

Milyen fenyegetésekkel kellett volna szembenéznie az 6nallé Magyarorszagnak?

@ a) A szlav szomszédokkal és a balkani feszultséggel.

[ ]b) A gazdasagi vilagvalsaggal.

|:| c) A mezégazdasagi elmaradottsag okozta ellatasi problémakkal.
[0]d) A nemzetiségi problémaval.

4. Allapitsd meg, mely allitas igaz és melyik hamis az alabbiak koziil!

Igaz Hamis

A dualizmusban a valasztasok lefolyasa legtdbbszér a kormanypartnak
kedvezett.

A korszakban tovabb szélesitették a valasztok korét a ’'48-as
torvényhez képest.

Kovacs Terézia 22 éves csaladanya szavazhatott a korszakban.

A vélasztéjog magas vagyoni és miveltségi cenzushoz volt kétve.

A valasztasok egyértelmlen bizonyitottdk a  kormanypart
népszerlségét, nem volt szukség a valasztdk befolyasolasara.

Az ellenzéknek szinte semmilyen eszkbze nem maradt a valasztasi
gy6zelemre.
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5. A filmben és tanulmanyaitok soran is hallhattatok a nyilt szavazasrél. Mit jelentett
ez, és miért kedvezett a kormanypart szamara ez a szavazasi forma?

A nyilt szavazas olyan szavazasi forma, amikor a valaszté bemondja a bizottsagnak,
hogy melyik jeloltet tAmogatja. A kormanypart szamara azért volt kedvez6, mert igy
hatast gyakorolhattak a szavazéra, vagy megfélemlitéssel vagy pedig
megvesztegetéssel.
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6.Végezz kutatomunkat! Nézz utana annak, hogy kik voltak azok a kortesek, és a mar
hallott ,,etetésen itatason” kiviil milyen feladataik voltak a valasztasi hadjaratok idején!

A képviseldjeldlt helyi bizalmi embere, aki tekintéllyel, j6 organummal és megnyerd
modorral rendelkezett. O volt az adott jeldlt valasztasi kampanyéanak vezetéje.
Feladatai k6zé tartozott tobbek k6zott a szavazok toborzasa, a szavazas szervezése
€s a nyilvanos beszédek tartasa is.

7. Parositsd a fogalommagyarazatot a megfelel6 kifejezésekkel!

4. obstrukcié
3.C hazszabaly
1.C zsebkendbszavazas

2.( véderd

1.

A 1904 novemberében a hazszabadly megsértésével
megszavazott hazszabalymddositas jelenetének elnevezése.

A hadsereg Ugye, mely az egyik legfontosabb konfliktusforras
volt a korszakban.

Jogszabaly, mely az orszaggyilés mikodését szabalyozza,
tobbek kozott az Ulések menetét.

A torvényhozas akadalyozasa hosszu beszédekkel, név
szerinti szavazasokkal, zajkeltéssel, stb.

8. Allapitsd meg, hogy a részletek a kormanyparti, vagy az ellenzéki allasponthoz

kothetdk-e!

a.) ,Es éppen nekiink magyaroknak, akiket annyi bizonytalanség és annyi veszedelem
kérnyez, [...] nem szabad elhomalyositani engedni azt a tényt, hogy a magyar
nemzetnek létérdekei [...] és a dinasztianak jogosult, hatalmi szempontjai kézt teljes
azonossag, teljes érdekk6zésség és egyetértés all fenn. (Ugy van! Ugy van! jobbfelél.
Nagy zaj a széls6baloldalon.)” [Részlet az 1903. febr. 21-én tartott orszaggydlés

feliegyzéseibdl]

El kormanypart

b.)

I:l ellenzék

““1\1‘ o Y

I:l kormanypart
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c.) @

Vezenytoli szavak - szotir a magyarnak, megertesi gondok osetin

)

STUHRM- (ojted . stirm) - ROHAM/
HALT= (ejted : hitt) - ALLTY
Vortwirts /g/és’a/, s /a’we'm / - FATTA/

—/

':I kormanypart El ellenzék

9.Allitsd idérendbe az alabbi parlamenti eseményeket és nevezd is meg 6ket!

Esemény Az ellenzeki kepviselok szétverik Merénylet Tisza Istvan ellen
megnevezése: az ulestermet (1904 december). (1912).
|| e00 © |
ellenzék ’ | |kormanypart
Esemeny A zsebkendészavazas 1 Az ellenzék hatalomra 3
megnevezese. (1904 november). jutasa (1905).

10. Nézz utana, hogy hol és mi 6rzi a mai napig a merénylet ,,emlékét” az
Orszaghazban! Mi lett Kovacs Gyula sorsa tette utan?

Miutan haromszor is sikertelen(l ralétt Tisza Istvan hazelnékre, 6nmagaval is végezni akart az
Ulésteremben, azonban ez a lI6vés sem volt "sikeres", nem szenvedett maradandé karosodast.
Tette utan mégsem ker(lt borténbe, ugyanis 6ntudatzavarra hivatkozva felmentették a vadpontok
alél. A merénylet emlékét maig 6rzi az Orszaghéaz, ugyanis a képviseléhazi tlésteremben, ahol ma
az Ulések folynak, a szénoki emelvény faburkolatdba flrédva lathatjuk az egyik golyé nyomat.

, 1]
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